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Houslista Miroslav Ambroš a klavíristka Zuzana Ambrošová pod názvem Ambroš Duo Prague sklízí již více než dvacet let úspěchy nejen v tuzemsku a Evropě, ale i v  zámořských zemích,  zejména opakovaně v USA, Kanadě a Jižní Americe.
Miroslav Ambroš, narozen v Košicích, vystudoval pražskou konzervatoř u prof. Ivana Ženatého, hudební fakultu AMU v Praze u prof. Ivana Štrause a HMT v Hannoveru u Krzysztofa Wegrzyna.  Absolvoval kurzy u Pinchase Zukermana, Ruggiera Ricciho, Anny  Chumachenco a Piera Amoyala. Současně několik let soukromě studoval u legendárního houslisty Mistra Josefa Suka. Je laureátem významných národních a mezinárodních soutěží a držitelem stipendií. Debutoval jako spoluhráč Josefa Suka na festivalu Pražské jaro a natočil s ním CD u Supraphonu, které obdrželo v roce 2008 ocenění „Editor´s choice“ magazínu Classic FM v Anglii.  Koncertoval sólově s mnoha orchestry pod taktovkou Jiřího Bělohlávka, Leoše Svárovského, Petra Vronského, Eli Jaffe ad. Vystoupil opakovaně na významných koncertech a festivalech ve většině zemí Evropy, v Kanadě a Jižní Koreji. Uskutečnil mimořádně úspěšná turné po USA –  Phoenix, Seattle, San Francisco, Los Angeles, San Diego, Las Vegas, New York, Little Rock, Portland. V posledních dvou destinacích vedl na univerzitách interpretační kurzy. Turné v říjnu 2022 uzavřel  velmi úspěšným koncertem v New Yorku. Zatím to poslední šesté turné se uskutečnilo  v březnu  2024 v Dallase, Cedar Rapids, Minneapolis a Chicagu a bylo spojeno se dvěma koncerty v Kanadě v Ottawě a Torontu. V srpnu 2022 se uskutečnily dva koncerty v Argentině – Buenos Aires a následně pak v roce 2023 i koncerty v hlavních městech Paraguaye  a  Uruguaye  .  
V roce 2018 založil dámský komorní orchestr Ambroš Ladies Orchestra, se kterým již koncertoval jako sólista v opeře Garnier v Monaku a na vánočních koncertech České televize. V roce 2019 a 2020 vystoupil na koncertním  turné s tenoristou Stefanem  Margitou . 
Miroslav Ambroš je držitelem zlaté medaile z mezinárodní interpretační soutěže ve Vídni a stříbrné medaile z mezinárodní soutěže v New Yorku v roce 2020. V roce 2022 na již zmíněné soutěži v New Yorku získal také zlatou medaili. I v letošním  roce  se  opět v New Yorku stal absolutním vítězem mezi 300 účastníky. 

Zuzana Ambrošová  studovala na konzervatoři v Košicích a HAMU v Praze, účastnila se mezinárodních  mistrovských  klavírních  kurzů ve Weimaru  v Německu. Koncertovala v mnoha městech Evropy, několikrát  jako sólistka i se  Státní  filharmonií  Košice  a Vídeňskými   filharmoniky.
Je laureátkou mezinárodních klavírních interpretačních soutěží   L.van Beethovena  a  B. Smetany.
Vyučuje  na  konzervatoři Jana Deyla a  hudebním   gymnáziu v Praze a  je vyhledávanou komorní hráčkou.
Koncertuje  po  celé  Evropě, Kanadě,  USA  i Jižní Americe a  nahrává  pro český a  slovenský  rozhlas i televizi. 
S  Miroslavem  Ambrošem  natočila CD  Il Virtuoso.  Již šestkrát  po sobě v letech 2016, 2018, 2019,  2020  a 2022 a 2024 uskutečnila velmi úspěšná turné po USA, kde vystoupila ve státech New York, Arkansas, Arizona, Washington, Kalifornie, Oregon, Nevada, Illinois, Iowa, Texas a Minnesota. Další turné je již naplánováno na rok 2025. V srpnu 2022 se uskutečnilo turné po Argentině ze kterého vzešlo pozvání na koncerty do hlavních měst Paraguaye a Uruguaye. Koncerty se uskutečnily v říjnu 2023.                                                           
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