

  
 KUJIUNGA NA DARASA LA GOOGLE NA KUVINJARI MKONDO
Ziara ya haraka ya Darasa la Google, haswa ukurasa wa mkondo. Kuanza, utataka kufungua Google Chrome kwenye Chromebook.
Utaona ikoni ya Google Chrome hapo chini na unaweza kubonyeza hiyo kufungua Google Chrome na inapaswa kukuleta kwenye ukurasa wa nyumbani kwa sababu umesainiwa kwenye Chromebook. Utaona kuwa ni otomatiki umeingia kwenye Google Chrome hapa. Ikiwa kwa sababu fulani hauoni habari yako ya kuingia, hakikisha kubonyeza hapa na kuingia. 
Kutumia nsd42.net yako, sifa kamili, hiyo ni kitambulisho chako cha mwanafunzi na kisha siku yako ya kuzaliwa ni nenosiri yako. 
Mara tu umeingia, unataka kubonyeza kile kinachojulikana kama laini. Ni hizi miraba tisa midogo. Unabonyeza hiyo ili kufungua Programu za Google. 
Na unaweza kuona Darasa kisha bonyeza darasani. Hii itakuletea orodha ya madarasa yote ambayo umejiandikisha kwa sasa na zile ambazo umealikwa kujiunga. 
Mwalimu wako atakualika ujiunge na madarasa ili ujiunge na darasa. Unaweza kuona hapa kwamba umealikwa darasani, unaweza kubonyeza jiunge. Ikiwa kwa sababu fulani hakuna darasa lililoorodheshwa ambalo unapaswa kujiandikisha, unahitaji kupata nambari ya kujiunga kutoka kwa mwalimu wako. 
Nawe utaenda kwa mahali pa kujiandikisha hapo kulia juu kisha bonyeza.
Utaingiza nambari yako ya darasa hapa, ambayo ulipewa na mwalimu wako na kisha bonyeza jiunge. Kwa kuwa tayari nimealikwa kwenye darasa hili, nitabonyeza tu kujiunga kwenye darasa, kwenye ukurasa wangu wa darasa. 
Hii itafungua darasa moja kwa moja. Na hapa tuna ukurasa wa mkondo. Kwenye ukurasa wa mkondo, utakapoingia darasani kwako kwanza, utaona vitu kadhaa upande wa kushoto. 
Hapa unaweza kuona ujao. Hii itaorodhesha kazi na shughuli zote ambazo zinapaswa kutolewa katika siku saba zijazo. Ikiwa unataka kuona zaidi, unaweza kubonyeza kutazama yote. 
Pia utaona hapa katikati ya matangazo ya ukurasa, unaweza kusonga mbele na kuona matangazo yote yaliyotolewa na mwalimu wako na wengine darasani. Sehemu yoyote mpya itatangazwa hapa. Sasisho zozote za mgawo pia zitatangazwa hapa, kwa hivyo angalia mkondo wako na angalia 
Kila siku kuhakikisha kuwa haukosi chochote. 
 
Pia, ikiwa darasa lako linakutana kwa kutumia Google Meet kwa ufunzaji wa mbali, mara nyingi mwalimu atakuwa nacho kiungo hapa na unaweza kujiunga na darasa kwa kubonyeza tu kwenye kiungo. Sio walimu wote wanaotumia Google Meet na sio walimu wote wana kiungo hapa kwenye ukurasa wa mkondo darasani mwao. 
Walakini, ikiwa ndivyo ilivyo, unaweza kwenda kwenye ukurasa wa kazi ya darasa, hapo ndipo walimu wataweka habari ya pamoja ya kufika darasani, iwe ni kupitia Google, Meet au Zoom. 
Kujifunza kwa mbali. 


 

