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O Evangelho vivido através da nossa Espiritualidade Francisclariana, nossa missão, visão e carisma nos impele a abordar o seguinte:
Atualização das Assembleias de Setembro, Outubro e Novembro
INTERCULTURALIDADE
•	Sendo cidadãs globais através de uma escuta profunda, respeitando a dignidade e a integridade de todas as pessoas
•	Dialogando com mais profundidade, respeitando e acolhendo todas as formas de diversidade(etnia, geração, gênero, religião, raça, migrantes, imigrantes, classe socioeconômica etc.)
· Testemunhando a esperança e sendo autênticas e proféticas promotoras de paz.

ECOLOGIA INTEGRAL
· Desenvolvendo e abraçando um paradigma novo a respeito do Bem Comum, sendo irmã e irmão de toda criação e preservando a Terra: Casa Comum e seus recursos
· Aumentando nosso conhecimento e entendimento sobre justiça ambiental e trabalhando em prol do meio ambiente através de parcerias com outras pessoas e utilizando como fontes de pesquisa  Laudato Si, Fratelli Tutti, o documento do Sínodo da Amazônia e a carta do Papa Francisco “Minha Querida Amazônia”
· Desenvolvendo e implementando ações comuns e concretas que restaurem a justiça local e globalmente.

LIDERANÇA
· Aprofundando nossos relacionamentos e colaborando com outros, incluindo outras congregações, para o enriquecimento da qualidade de nossa vivência juntas para o empoderamento mútuo.

· Utilizando programas para a formação de liderança e incentivando todas para assumirem responsabilidade e o chamado para liderança

· Assumindo o compromisso de se envolver num modelo de liderança servidora dentro e fora da congregação
CONCLUINDO   
Retornamos às nossas Fontes Francisclarianas para explorar Ecologia Integral, Interculturaildade, Liderança e buscarmos uma expressão mais equilibrada das dimensões feminina e masculina de nossa vida, da igreja e do nosso mundo.
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