Khảo sát Gia đình EI (còn được gọi là Khảo sát Gia đình NCSEAM) đang trực tuyến!

Kính Gửi Các Gia Đình, 

Khảo Sát Gia Đình NCSEAM, còn được gọi là Khảo Sát Gia Đình EI, được gửi đi vào Tháng Mười và Tháng Ba hàng năm. Khảo Sát được sử dụng nhằm thu thập thông tin về Kết Quả mà các gia đình trải qua khi tham gia vào chương trình Can Thiệp Sớm (EI). Các gia đình được yêu cầu điền vào một bản Khảo Sát mỗi năm. Trước khi xảy ra đại dịch Covid-19, Điều Phối Viên Dịch Vụ đã chuyển bản Khảo Sát tới các gia đình.

Vào Tháng Ba năm 2021, Khảo Sát Gia Đình được cung cấp trực tuyến. Các chương trình EI cũng cung cấp các khảo sát bản cứng cho các gia đình không có internet hoặc không cảm thấy thoải mái khi hoàn thành một cuộc khảo sát trực tuyến.

Tháng Mười năm 2021 là tháng gửi đi Khảo Sát Gia Đình. Nếu con quý vị đã được đăng ký tham gia Can Thiệp Sớm (EI) ít nhất sáu tháng và quý vị không nhận được khảo sát vào Tháng Ba năm 2021, thì quý vị sẽ được yêu cầu chia sẻ phản hồi của mình bằng cách hoàn thành Khảo Sát. Nếu quý vị đủ điều kiện, chương trình EI của quý vị sẽ cung cấp cho quý vị mã người dùng một lần để đăng nhập và hoàn thành Khảo Sát. Vui lòng điền và nhấn Gửi khi quý vị đã hoàn tất. Nếu quý vị thấy việc điền và gửi lại bản khảo sát bằng giấy trong phong bì dán tem ghi rõ địa chỉ sẽ tốt hơn thì hãy cho điều phối viên dịch vụ của mình biết. Khảo sát giấy cũng có sẵn.
Bản Khảo Sát Gia đình NCSEAM có sẵn trực tuyến bằng Tiếng Anh, Tiếng Tây Ban Nha, Tiếng Bồ Đào Nha, Tiếng Việt, Tiếng Creole của Haiti, Tiếng Trung và Tiếng Ả Rập. Phiên bản giấy có sẵn bằng Tiếng Anh, Tiếng Tây Ban Nha, Tiếng Bồ Đào Nha, Tiếng Việt và Tiếng Creole của Haiti.

Vui lòng hoàn thành khảo sát. Câu trả lời của quý vị giúp Sở Y Tế Công Cộng và chương trình EI của quý vị cải thiện các dịch vụ cho chính gia đình quý vị cũng như cho các gia đình khác.

Cảm ơn quý vị đã cung cấp phản hồi quý giá của mình!
*NCSEAM - Trung Tâm Quốc Gia về Giám Sát Trách Nhiệm trong Giáo Dục Đặc Biệt
