Liên Đoàn Trẻ Em có Nhu Cầu Đặc Biệt (FCSN) Tầm Nhìn Thường Niên của Hội Nghị Cộng Đồng (VOC) 
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Đây là năm đầu tiên tôi tham dự Liên Đoàn Trẻ Em có Nhu Cầu Đặc Biệt – Tầm Nhìn của Hội Nghị Cộng Đồng. Tôi rất hào hứng khi được tham dự không chỉ vì hội nghị đã cho tôi cơ hội được đi ra ngoài (tôi là một người cha nội trợ), mà tôi còn có thể tìm hiểu thông tin có thể giúp tôi ủng hộ cho cậu con trai bốn tuổi của chúng tôi. Tôi được cậu con trai hai mươi tháng tuổi đánh thức từ sáng sớm, để con trai tôi có thể chắc chắn rằng tôi sẽ nhớ cậu bé suốt cả ngày. Sau đó, tôi đã được gặp những người mẹ và người chăm sóc rất vui vẻ và năng động trên xe buýt trên chuyến đi đến Boston của chúng tôi.
[bookmark: _GoBack]Chúng ta có hai diễn giả chủ chốt xuất sắc để mở màn vào buổi sáng, Pam Nourse, Giám Đốc Điều Hành của FCSN và Maximo Pimentel. Pam đã có một bài phát biểu tràn đầy năng lượng về niềm đam mê của cô ấy đối với công việc và triển vọng đối với FCSN. Tuy nhiên, Maximo, đã trở thành tâm điểm chương trình với bài phát biểu mạnh mẽ về hành trình của anh ấy trong quá trình giáo dục và về những khó khăn mà học sinh có thể gặp phải để ủng hộ chính mình.
Thông qua các phiên thảo luận, tôi đã có cơ hội tìm hiểu về cảm giác của trẻ em và người lớn khi trải qua sự quá tải về cảm giác. Tôi đã có được kiến thức mới về quan điểm của con tôi liên quan đến các thách thức năng lực xã hội. Tôi cũng học được rằng việc đối phó với IEP và cung cấp cho con trẻ những gì các em cần có thể là một cuộc đấu tranh không ngừng, mặc dù đã có một số bước tiến.
Mặc dù những khó khăn và thách thức mà chúng ta phải đối mặt với vai trò là cha mẹ có thể khác nhau, nhưng chúng ta không đơn độc và cùng nhau chúng ta có thể hướng tới một ngày mai tươi sáng hơn.
